

安徽男子坐牢 17 年后被判无罪

安徽高院:杀妻证据不足

安徽蚌埠男子 17 年前因涉嫌故意杀害妻子,被判无期徒刑,17 年后被判无罪释放。2013 年 8 月 13 日,安徽省高级人民法院对于英生故意杀人案再审一案公开宣判,认为原审认定于英生故意杀害其妻韩某的事实不清、证据不足,判决宣告于英生无罪。

被控杀妻判无期

1996 年 12 月 2 日,于英生之妻韩某在家中遇害。经蚌埠市公安机关侦查、蚌埠市人民检察院提起公诉,蚌埠市中级人民法院以故意杀人罪判处于英生无期徒刑,安徽省高院二审裁定维持原判。

终审裁定生效后,于英生及其父亲相继申诉。2013 年 5 月 31 日,安徽省高院根据《刑事诉讼法》第 243 条第一款规定,决定对该案立案复查;6 月 27

日,省高院决定由本院另行组成合议庭再审;因该案涉及个人隐私,省高院于 8 月 5 日在阜阳不公开开庭审理,经再审审理,根据检察机关和辩护律师提供的新证据,认为原审认定于英生故意杀人事实的证据不确实、不充分,在案证据之间的矛盾没有得到合力排除,不具有排他性、唯一性,据此,依法判决撤销原审一审判决、二审裁定,宣告于英生无罪。

于英生可获国家赔偿

宣判后,省高院告知于英生有申请国家赔偿的权利,并积极协调蚌埠市有关方面做好于英生的安置和被害人近亲属的抚慰等善后工作;同时,建议有关机关加大侦查力度,缉拿真凶,惩罚犯罪。

于英生的亲友、原单位工作人员、媒体记者及各界群众 40 余人参加了旁听。被宣告无罪后,于英生督促公安机关尽快侦破此案,以缉拿真凶,告慰怨灵,抚慰苍生。 中安

13 年献血 6.6 万毫升,超 13 人血量总和

献血大王患重病,红会捐 1.6 万

近日,广西玉林北流市 13 年来坚持无偿献血的“献血大王”罗智不幸身患重病住院治疗,得知家庭无力负担巨额医疗费用后,家乡民众连日来踊跃捐款,以助他渡过难关。8 日,玉林市红十字会称已捐款 1.6 万元,不少网友称“少”,认为应捐助全部医药费。



一筹莫展的罗智

献血超 13 人血量总和

37 岁的罗智 1999 年因伤从部队退役回到家乡,曾在工厂做过保安,又自己开办幼儿园。2000 年以来,罗智每年都无偿献血。若血站血液告急,接到通知他就会很快出现。得知血小板需求量很大后,从 2006 年起罗智又开始每隔 15 天便捐献一次血小板。

今年 6 月,罗智突然感到身体不适。辗转多家医院求治后,最终被确诊患新型隐球菌性脑膜炎,病情严重,眼下正在广州中山大学附属第三医院治疗。

罗智的献血证共 24 本,献血地点除了北流,还包括玉林、南宁、天津等地。

这些年来他无偿捐献的全血,加上捐献血小板折算的献血量,总量已达到 66200 毫升之多。若按照正常成年人平均 5000 毫升全身血量来算的话,13 年里罗智无偿献血已超过 13 人血量的总和。

各界捐款 16 万仍有缺口

罗智爱人李易芝说,发病至今家里东凑西借已经花了 7 万多元,医生告诉他们后续医疗费可能需要 50 多万元,要完全治好可能还要 3 个月或者更长时间,这让罗智一家陷入巨大困境。

截至 8 月 8 日,罗智已经收到各界人士捐款 16 万多元,但费用缺口仍然很大。

8 日,玉林市红十字会在官网上称,

■相关新闻

中央政法委明确冤案标准 公检法对办案质量终身负责

针对执法司法中存在的突出问题,中央政法委近日出台首个关于切实防止冤假错案的指导意见,要求法官、检察官、人民警察在职责范围内对办案质量要终身负责,并建立健全冤假错案的责任追究机制。

指导意见要求建立健全合议庭、独任法官、检察官、人民警察权责一致的办案责任制,明确冤假错案标准、纠错启动主体和程序。对于刑讯逼供、暴力取证、隐匿伪造证据等行为,依法严肃处理。

意见对办案程序作出细节规范,如,犯罪嫌疑人被送交看守所羁押后,讯问应当在看守所讯问室进行并全程同步录音或者录像;侦查机关移交案件时,应当移交证明犯罪嫌疑人、被告人有罪或者无罪、犯罪情节轻重的全部证据;在侦查、审查起诉、审判时发现应当排除的证据的,应当依法予以排除,不得作为提请批准逮捕、批准或决定逮捕、移送审查起诉、作出起诉决定和判决的依据。 新华社

湖南汉子水底打麻将 创意又清凉



近日,4 名穿着泳裤、背着氧气罐子等潜水装备的男子,潜到游泳池底部,在池底架上麻将桌开打,看样子玩得很嗨。

这 4 名麻友来自湘潭的一支专业游泳队。他们的教练张品告诉记者,因为最近天热,他突发奇想带队员在水底打麻将,大家一致赞成。

为防漂移,麻将桌采用铝合金材料制成,桌子还用铅加重了。而麻将则是用聚氨酯材料制成的,在水中不会浮起。

“打麻将就是没法语言交流,只能靠手势。我们发明了两拳相对表示‘碰’,一手握拳表示‘吃’,一手摊开,另一手划过掌心则代表‘杠’,如果两手都摊开就是和牌了。”张品说。

“别看好玩,这种麻将不是人人能打的,必须是持证的水员。”张品说,在 5.5 米深的水底,水温只有 29℃,体感温度更是低至 24℃,太清凉了。 据《三湘都市报》

“为夫猎艳案”追踪 白氏夫妇被提请批捕

近日,为夫猎艳孕妇谭蓓蓓产子引来全国网友的高度关注,记者从知情人处了解到,谭蓓蓓产子后性情变化较大,每天抱着孩子不肯放下。

“最近几天就能批捕”

9 日,黑龙江桦南警方已经向当地检察机关提交了批准逮捕白氏夫妇申请,罪名为涉嫌故意杀人。

据警方知情人士介绍,前段时间考虑到谭蓓蓓即将生产,加之案情有新突破,需要补充证据。报捕的日期因此一再延后。6 日下午,谭蓓蓓顺利产子后,证据补充工作也基本完成。9 日,警方已经正式向检察机关提请逮捕白氏夫妇。知情者说:“不出意外的话,最近几天就能批捕。”

整天抱孩子不撒手

靠看电视打发时间,偶尔还会被电视节目逗乐……至今还没有对胡依萱父母表示歉意的谭蓓蓓,在生子之后流露出了温情。

记者从谭蓓蓓的知情者处了解到,剖腹产手术后,谭蓓蓓刚能坐起来,就抱着孩子不撒手。“有时候能抱一整天。”据介绍,生子第二天,需做新生儿疾病筛查,要将孩子送去体检,谭蓓蓓显得很激动,直到检查完毕孩子被送回她身边后,谭蓓蓓才安静下来。

有人询问过谭蓓蓓和她的父母,孩子以后怎么办?谭蓓蓓只是紧紧地抱着孩子不说话,老人叹息道:“希望能给孩子找个心肠好的人家。” 据《黑龙江晨报》

已慰问无偿献血、造血干细胞捐献志愿者罗智。红十字会委托广西红会探望,四机构共捐赠 1.6 万元(广西红会、玉林红会、中华骨髓库各 5000 元,县红会 1000 元)。

11 日,据广东省红会消息,“广西红十字会再次将专项救助金 5 万元交到罗智母亲手中”。与此同时,广东省红十字会也向罗智提供了 1 万元救助金。对这一结果,网友们仍然表示不满意,认为红会应该为罗智捐助全部医药费。

不过罗智再三强调:“如果国家有制度规定,我可以享受到扶助,我一定会争取。但是如果如果没有,不希望舆论逼迫红十字会捐助我。” 据《京华时报》